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Znak pisma: DGN-II.054.1.2024
Warszawa, 14 lutego 2024 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji nr 802 w sprawie Polskich Sieci Elektroenergetycznych SA 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Stanisława Lamczyka z 30 stycznia 2024 r. nr 
802 w sprawie Polskich Sieci Elektroenergetycznych SA, informuję, że nadzór nad tym 
podmiotem sprawuje Pełnomocnik Rządu ds. Strategicznej Infrastruktury Energetycznej, 
obecnie w randze Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Klimatu i Środowiska.  

Natomiast do właściwości Ministra Rozwoju i Technologii (MRiT) jako ministra właściwego 
do spraw gospodarki należą m.in. sprawy rozwoju i wykorzystaniu energetyki 
prosumenckiej i rozproszonej. W związku z powyższym w ostatnim okresie MRiT 
zrealizował kilka inicjatyw legislacyjnych obejmujących m.in.  wprowadzenie regulacji w 
zakresie prosumenta lokatorskiego czy liberalizacja regulacji w zakresie linii bezpośredniej.

Dodatkowo MRiT w celu bezpośredniego wsparcia finansowego i doradczego lokalnych 
podmiotów, w tym JST, w aktywnym uczestnictwie w rynku energii, w tym 
wykorzystywaniu nowych rozwiązań prawnych, realizuje inwestycję B2.2.2/G1.1.2 
Instalacje OZE realizowane przez społeczności energetyczne.

Inwestycja B2.2.2/G1.1.2 finansowa z Krajowego Planu Odbudowy o budżecie ok. 845 
mln zł, zakłada udzielenie wsparcia przedinwestycyjnego i inwestycyjnego 220 
społecznościom energetycznym do połowy 2026 r. Głównym celem tej inwestycji jest 
rozwój lokalnych odnawialnych źródeł energii poprzez wsparcie inwestycji społeczności 
energetycznych (klastry energii, spółdzielnie energetyczne oraz obywatelskie społeczności 
energetyczne) ze szczególnym uwzględnieniem roli samorządów.

Co więcej beneficjentom Inwestycji B2.2.2/G1.1.2 będzie towarzyszyć dodatkowe 
wsparcie doradcze i szkoleniowe organizowane przez MRiT w formie warsztatów 
tematycznych czy wizyt studyjnych. W ramach tego wsparcia przewidywana jest również 
analiz barier dalszego rozwoju społeczności energetycznych, do której Polska została 
zobowiązana zapisami KPO.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Ignacy Niemczycki

Podsekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Do wiadomości

1. Pani Paulina Hennig-Kloska – Minister Klimatu i Środowiska

2. Pan Borys Budka – Minister Aktywów Państwowych


		2024-02-14T12:31:37+0000
	Ignacy Niemczycki




